

Primitak: 20-04-2015



HRVATSKI SABOR

KLASA: 021-12/15-18/141

URBROJ: 65-15-02

Zagreb, 16. travnja 2015.

021-12/15-01/134
65-15-02

10

VLADI REPUBLIKE HRVATSKE

U prilogu upućujem zastupničko pitanje (izvadak iz fonograma 17. sjednice Hrvatskoga sabora, održane 15. travnja 2015. godine) **Sunčane Glavak**, zastupnice u Hrvatskom saboru, postavljeno sukladno člancima 132., 133., 134. i 135. Poslovnika Hrvatskoga sabora.

Molim odgovorite na postavljeno pitanje, sukladno odredbi članka 137. stavka 3. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje dostavljeno.



SUNČANA GLAVAK:

Hvala lijepa gospodine potpredsjedniče.

Pitanje postavljam predsjedniku Vlade.

Primljeno:	15-04-2015		
Klasifikacijska oznaka:	021-12/15-18/141	Org. jed.	65
Uredbeni broj:	6131-15-01	Pril.	-
		Vrij.	-

Gospodine predsjedniče, optimistični potpredsjednik Vlade i ministar financija podnijeli su mjere Vijeću Europske komisije. Naime, nepoznati broj mjera i nepoznati sadržaj tih mjera. Ono što se moglo iščitati iz medija jest da će biti spojene neke agencije, zavodi i instituti u kojima je uzgred budi rečeno zaposleno 26 000 ljudi. Na to smo vas upozoravali prije dva aktualna prijedpodneva i tada ste nam rekli da niste tamo nikog zaposlili.

Jednako tako na početku mandata doveli ste nepoznati broj ljudi za koje ste rekli da će nakon isteka mandata sa vama i otići. Iskreno se nadam da nećemo morati dugo čekati. Zanima me znate li koliki je broj ljudi u pitanju? Jednako tako me zanima ako se spajaju ministarstva, ako govorite u Bruxellesu u mjerama koje ste predložili Vijeću Europske komisije da ćete smanjiti broj zaposlenih gdje će se zaposliti 1300 novih ljudi za koje su objavljeni natječaji u Narodnim novinama, a oni bi trebali biti zaposleni upravo u ministarstvima, državnim institucijama i zavodima.

Ako ste uspjeli to zbrojiti onda se nadam da ste uspjeli i zbrojiti koliko je potrošeno po službenim karticama na što čekamo odgovor već duže od godinu dana po pojedinim ministarstvima.

I za kraj, kad smo već kod zbrajanja, molim vas znate li koliko je uzalud potrošeno novca na clin start, outsourcing, HPB, monetizaciju, da ne nabrajam ostale projekte koje ste predložili a potom od njih odustali.

NENAD STAZIĆ:

Na pitanje odgovara predsjednik Vlade gospodin Zoran Milanović.

Izvolite.

ZORAN MILANOVIĆ:

Na clin start je nešto potrošeno na početku, doduše to su novci na razini koliko se u vrijeme onih vaših prethodnih Vlada trošilo na fešte na otvaranju mostova, farbanju tunela. Dakle, to je svaka kuna je naravno vrijedna i važna, ali to je u odnosu na ono što se ranije radilo zanemarivo. Agencije smo uglavnom naslijedili, dakle od HDZ-a to je činjenica.

I da vam ne bi dalje odgovarao na ove provokacije, neću se svaditi sa vama. Dobit ćete pisani odgovor. Želim vam samo reći kad već postavljate takva pitanja dajte naučite da ne postoji Vijeće Europske komisije. To ste rekli tri puta što pokazuje da uopće ne znate koje su institucije EU. Dakle, to ne postoji.

Prije je bio jedan lapsus. Uporno kad želite ostaviti dojam govorite o tijelima koja ne postoje. Postoji Europska komisija, postoji Europsko vijeće i postoje sektorska vijeća. To nije teško za zapamtiti. Svi ovi mladi ljudi koji ovdje sad prolaze gore i koji nas slikaju to već znaju, a vi ste šesti mandat u Saboru i to još uvijek ne znate. I to je važno, jer smo ušli u jedan novi svijet. Morate znati koja su to tijela da biste razumjeli koja je priroda mjera koje sa njima dogovaramo. To je jako važno.

I nemojte sad reći da sam nepristojan. Ovo vam govorim na najpristojniji i na najdobronamjerniji način, a natječajni su natječajni. Gledajte, natječaj je natječaj. Dakle, promatrajte svaki taj natječaj. Stavite svoje špijune i uhode i neka gledaju točno tko je gdje primljen.

Evo ga, kolega Đakić je malo prije spomenuo primjer gdje sumnja na sukob interesa i nepotizam. Ja mislim da ga nema, ali provjerit ćemo. Dakle, sve je vidljivo. Kod nas nema tajni, nema ispod stola, nema FIMI Medie i to teško se uklapa u vaš svjetonazor.

Dakle, još jednom Vijeće, Europsko vijeće, Europska komisija nema Vijeća Europske komisije. Ne postoji bečki winer šnicel, samo bečki šnicel.

NENAD STAZIĆ:

Komentar Sunčane Glavak.

Izvolite.

SUNČANA GLAVAK:

Hvala lijepo gospodine predsjedniče Vlade.

Znate na današnji dan to mi je sada palo na pamet potonuo je Titanik. I za njega su govorili da je nepotopiv, da je najbolji, da može daleko. A onda je naletio na santu leda i ona ga je zaustavila. Možda su i oni bili malo bahati, možda su i oni željeli nekome docirati kao što to činite vi.

Međutim, gospodine predsjedniče Vlade ja se nadam da postoji široko otvoreno more i da Hrvatska neće dugo čekati da vas

zaustavi santa leda već će to učiniti izbori. Time što ćete vi nama docirati kako se nešto zove nećete ništa postići.

Vaš umiveni imidž u javnosti neće biti umiven, jer kad-tad ponovno ćete izgubiti kontrolu. Ne mogu tu ništa PR stručnjaci, ne mogu tu ništa agencije i to se upravo ovog trenutka događa. Kada nemate što reći onda imate ovaj sjajan osmijeh koji hrvatski građani već pomalo i preziru.

Neću odustati od svog pitanja, molim vas da u pisanom obliku dostavite odgovore na moja pitanja.

Hvala vam lijepa.

Klasa:
Urbroj:

Zagreb,

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Zastupničko pitanje Sunčane Glavak, u vezi sa zapošljavanjem u državnim tijelima i financiranjem određenih projekata – odgovor Vlade

Zastupnica u Hrvatskome saboru, Sunčana Glavak, postavio je, sukladno sa člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, broj 81/2013), zastupničko pitanje u vezi sa zapošljavanjem u državnim tijelima i financiranjem određenih projekata.

Na navedeno zastupničko pitanje, Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:

Sukladno odredbama članka 74.c Zakona o državnim službenicima (Narodne novine, br. 92/2005, 107/2007, 27/2008, 49/2011, 150/2011, 34/2012, 49/2012, 37/2013, 38/2013 i 1/2015), na radna mjesta u kabinetima ministara, u odgovarajućoj ustrojstvenoj jedinici Ureda predsjednika Republike Hrvatske, Uredu predsjednika Hrvatskoga sabora, Uredu predsjednika Vlade, Uredima potpredsjednika Hrvatskoga sabora, Uredu potpredsjednika Vlade koji nije čelnik ministarstva i kabinetima predstojnika državnih ureda mogu se u državnu službu primiti službenici bez prethodne provedbe javnog natječaja, odnosno oglasa za prijam u državnu službu, ali samo na određeno vrijeme, odnosno najduže do završetka mandata ministra tj. drugog čelnika.

Ti državni službenici ne mogu se raspoređivati na radna mjesta izvan kabineta ministra, odnosno ove odredbe predviđene su isključivo za poslove koje obavljaju najbliži suradnici čelnika tijela poput glavnih savjetnika ministara, glasnogovornika, tajnika kabineta, predstojnika ureda te drugih istovrsnih poslova, ovisno u unutarnjoj strukturi tijela.

Trenutno je, sukladno navedenim odredbama Zakona, u državnoj službi zaposleno 130 državnih službenika, odnosno 0,2% od ukupnog broja državnih službenika u tijelima državne uprave i to u 20 ministarstava ukupno 105 službenika, u 4 državna ureda

ukupno 7 službenika, u Vladi Republike Hrvatske ukupno 5 službenika, u Uredu predsjednice Republike Hrvatske 3 službenika, a u Hrvatskome saboru 11 službenika u što su uključeni Ured predsjednika Hrvatskoga sabora i uredi svih potpredsjednika Sabora, ali ne i službenici u klubovima zastupnika koji sukladno članku 31. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/2013) također imaju mogućnost na radna mjesta u klubove zastupnika primiti službenike u državnu službu na određeno vrijeme, bez prethodne provedbe javnog natječaja, odnosno oglasa za prijam u državnu službu, do dana prestanka mandata pojedinog saziva Sabora.

Ovdje treba spomenuti da je od početka mandata ove Vlade ukupan broj državnih službenika smanjen za 2.893 (5,17% od ukupnog broja državnih službenika), a i svim gore navedenim službenicima primljenim u državnu službu na određeno vrijeme, sukladno članku 74.c Zakona, služba će prestati završetkom mandata aktualne Vlade, što u prethodnim mandatima Vlade nije bio slučaj.

Vezano uz dio upita o planiranom novom zapošljavanju u državnoj službi, možemo reći da se radi isključivo o zapošljavanju prema prethodno usvojenom Planu prijama u državnu službu u tijela državne uprave i stručne službe i urede Vlade Republike Hrvatske za 2015. godinu.

To znači da će tijela državne uprave i stručne službe i uredi Vlade Republike Hrvatske, za koje se planira zapošljavanje, popunjavati radna mjesta prema ovom Planu, u skladu s pravilnikom o unutarnjem redu, a popunjavanje radnih mjesta provodit će se u skladu s osiguranim financijskim sredstvima za plaće zaposlenih. Treba posebno napomenuti kako je navedeno zapošljavanje u potpunosti u skladu s Odlukom Vlade Republike Hrvatske o zabrani novog zapošljavanja državnih službenika i namještenika u tijelima državne uprave, stručnim službama i uredima Vlade Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 114/2014) kojom je propisano da je zapošljavanje u državnoj službi moguće samo iznimno, ukoliko nije moguće osigurati redovito obavljanje poslova preraspodjelom između postojećih službenika, sukladno planu prijama i osiguranim financijskim sredstvima i to samo na radna mjesta službenika koja ostanu upražnjena zbog prestanka službe.

U skladu s tim uvjetima, u tijelima državne uprave i stručnim službama i uredima Vlade Republike Hrvatske u 2015. godini planira se zapošljavanje ukupno 1.040 službenika na neodređeno vrijeme, od čega 47 vještbenika i 993 službenika s radnim iskustvom. Također, planira se zapošljavanje ukupno 171 službenika na određeno vrijeme zbog povećanog opsega posla. Od navedenog ukupnog planiranog broja zapošljavanja na neodređeno planira se zapošljavanje 51 pripadnika nacionalnih manjina i 54 osobe s invaliditetom.

Zabrana zapošljavanja ne odnosi se na zapošljavanje državnih službenika koji su neophodni za izvršavanje obveza preuzetih prema Europskoj uniji, sukladno planu prijama i osiguranim financijskim sredstvima. U Planu prijama predviđeno je zapošljavanje 377 državnih službenika na neodređeno vrijeme i 35 državnih službenika na određeno vrijeme.

Nadalje, "Analiza postojećeg stanja u državnim tijelima i trgovačkim društvima s konceptom poboljšanja efikasnosti upravljanja" ili projekt "Clean start" obuhvatio je 22 državna tijela i pripadajuća trgovačka društva te su predstavljeni rezultati na konferenciji za novinare 7. siječnja 2013. godine. Analiza nije bila usmjerena na reviziju dosadašnjega poslovanja državnih tijela i pripadajućih trgovačkih društava, već je cilj bila analiza zatečenoga stanja u prosincu 2011. godine u kontekstu daljnijega poboljšanja poslovanja navedenih tijela. Spomenuta poboljšanja u poslovanju bila su nužna u svjetlu

ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju i svih preuzetih standarda i normi iz pregovaračkoga procesa. Izrada analize trajala je od 16. srpnja do 15. listopada 2012. godine, a izvođačima je za pruženu uslugu doznačeno ukupno 2.328.750,00 kuna (KPMG Croatia d.o.o. iznos od 868.750,00 kuna, Ekonomski institut Zagreb iznos od 912.500,00 kuna i BBDO Croatia 547.500,00 kuna), dok je posebnom savjetniku angažiranom za projekt "Pregled financijskog i operativnog stanja s ciljem utvrđivanja potencijalnih obveza i optimalnosti sustava", Denisu Petroviću, za razdoblje od 12. ožujka 2012. do 31. prosinca 2012. godine isplaćivana naknada od 16 tisuća kuna mjesečno.

Što se tiče financijskih sredstava utrošenih u odnosu na mjeru "Izdvajanje pratećih djelatnosti" određenu Projektnim planom provedbe dugoročnih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje od 2014. do 2016. godine koji je Vlada Republike Hrvatske donijela 27. prosinca 2013. godine, kao i Mjerama za smanjenje deficita donesenim 26. rujna 2013. godine i Nacionalnim programom reformi od 24. travnja 2014. godine iz nadležnosti Ministarstva socijalne politike i mladih te Radne skupine za koordinaciju i praćenje provedbe reformskih i drugih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje od 2014. do 2016. godine, nisu utrošena nikakva financijska sredstva za provedbu aktivnosti određenih Projektnim planom mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje od 2014. do 2016. godine.

Također, Hrvatska poštanska banka (HPB) u mandatu ove Vlade nije primala sredstva iz državnog proračuna Republike Hrvatske te obavlja poslove s državom po tržišnim uvjetima.

Međutim, u ranijim razdobljima, odnosno u mandatu prethodne Vlade, HPB je osim dioničkog uloga osnivača, bila dokapitalizirana od države ili državnih tijela u ukupnom iznosu od 880 milijuna kuna. Posljednja dokapitalizacija je bila provedena krajem 2010. godine u ukupnom iznosu od 500 milijuna kuna, što je bilo upisano od strane Republike Hrvatske (450 milijuna kuna) i Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje.

Tijekom 2010. godine HPB je vodila pregovore s Europskom bankom za obnovu i razvoj (EBRD) o dokapitalizaciji. Tada je od strane EBRD-a proveden due diligence proces u HPB-u, ali s obzirom da nije postignut dogovor oko uvjeta dokapitalizacije, ona nije provedena. Posljednji pokušaj privatizacije trajao je gotovo cijelu 2013. godinu, tijekom koje je snimanje HPB-a bilo provedeno od strane eksternog konzultanta Vlade Republike Hrvatske i od strane potencijalnih kupaca (Erste & Steiermarkische banka i OTP banka). Nakon intenzivnog i dugotrajnog procesa, krajem 2013. godine je Erste & Steiermarkische banka ponudila 103 milijuna eura za stjecanje većinskog (99%) udjela u HPB-u, što nije bilo prihvaćeno.

Troškovi koji se odnose na realizaciju projekta monetizacije javnog duga vezanog uz društva Hrvatske autoceste d.o.o. i Autocesta Rijeka – Zagreb d.d., kroz dodjelu koncesije za upravljanje i održavanje autocesta, sastoje se od troškova Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture prema savjetnicima. Savjetnici su odabrani putem postupka javne nabave i do sada im je isplaćen iznos od 5.896.917,76 kuna. Konačni obračun bit će izrađen nakon što Odluka o poništenju postupka davanja koncesije postane izvršna.

S obzirom da je se dio upita vezao za ranije postavljeno pitanje saborskog zastupnika Jasena Mesića oko iznosa troškova tijela državne uprave plaćenih službenim kreditnim karticama izvješćujemo da je na navedeno pitanje Vlada Republike Hrvatske 21. svibnja 2015. godine uputila pisani odgovor Hrvatskome saboru (Klasa: 021-12/14-01/124,

Urbroj: 50301-01/20-15-76).

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice, dat će resorni ministri.

PREDSJEDNIK

Zoran Milanović